

Diario de Burgos

Año LII. / N.º 16.044 / Jueves 12 de Noviembre de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Las tropas alemanas ocupan la zona libre de Francia

También los italianos penetran en territorio galo y han desembarcado, además, en la isla de Córcega

El Führer ha enviado a Petain un mensaje con tal motivo

«Las operaciones -dice- no van dirigidas contra Francia»

“Pero Alemania e Italia no pueden consentir que el armisticio evolucione en contra de sus intereses”

Petain protesta, mas da orden de que no se haga resistencia

Vichy.—Radio Paris, controlada por las autoridades alemanas, anuncia que las fuerzas armadas del Reich han recibido orden de ocupar el territorio francés libre.—Efe.

SE REUNE EL CONSEJO FRANCÉS

Vichy.—El cónsul general de Alemania en Vichy, Krugg von Nida, ha realizado a primeras horas de la mañana una gestión acerca del gobierno francés. Inmediatamente después el Consejo de ministros se reunió. La sesión se ha prolongado de las 6,15 a las 7,15.—Efe.

COMUNICADO GERMANO SOBRE LA OCUPACION :—

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En la madrugada de hoy y ante los desembarcos anglonorteamericanos en el Norte de Africa, las fuerzas alemanas tomaron bajo su protección los territorios franceses, a cuyo efecto atravesaron la línea de demarcación de la Francia no ocupada. Los movimientos de nuestras tropas prosiguen sistemáticamente.—Efe.

UN TREN BLINDADO LLEGA A SAINT GERMAN

Clermont Ferrand.—Un tren blindado alemán ha llegado a Saint German des Forges, en el Allier.—Efe.

ENTRADA EN LIMOGES

Limoges (Urgente).—Los primeros vehiculos del ejército alemán han entrado en Limoges a las diez de la mañana.—Efe.

Mensaje de Hitler al mariscal Petain

Berlín. El Führer ha dirigido al jefe del Estado francés, mariscal Petain, la siguiente carta, que ha sido dada a la publicidad por radio Paris.

“Señor mariscal: Desde el día en que el designio me llamó para dirigir a mi pueblo me he esforzado sinceramente por conseguir el mejor estado de relaciones con Francia, aún cuando fuera a costa de grandes sacrificios por parte de Alemania. Si estos intentos han resultado vanos, no tengo yo la culpa.

Las declaraciones de guerra hechas el 3 de Septiembre de 1939 por Inglaterra y Francia contra Alemania han afectado a mi y a mi pueblo más profundamente que a Inglaterra o Francia, que carecían de razón plausible para de-

El comunismo seguirá fuera de la ley en el Canadá

Por incompatible con la civilización cristiana

Buenos Aires.—Según el periódico “Pueblo”, el ministro de Justicia canadiense ha declarado que el comunismo es incompatible con el punto de vista de su Gobierno, ya que son demasiado importantes y marcadas las divergencias entre el comunismo internacional y la civilización cristiana. Añadió el ministro que, por tanto, el partido comunista seguirá estando fuera de la ley en el Canadá.—Efe

La acción anglosajona en Africa del Norte no ha cogido de improviso al mando del Eje

Los aliados han emprendido su intento con medios insuficientes

En breve plazo la iniciativa se volverá contra sus autores

Declaran en los centros berlineses

Berlín.—“La acción anglonorteamericana encaminada al dominio de Africa del Norte, no ha cogido de improviso —declaran los centros militares berlineses al mando italoalemán. Por ello se asiste hoy a una operación militar de decisiva importancia. En el desarrollo de un hecho nuevo, el Eje acostumbra a guardar silencio y así se han comportado los centros responsables del Reich en situaciones de esta guerra análogas a la presente, en que habían de tomarse decisiones de alcance considerable. Ni que decir tiene que los acontecimientos del Marruecos francés y de Argelia atraen la atención de Berlín en el máximo grado, ya que por primera vez intenta ahora el adversario una acción envolvente que abarca también a las operaciones británicas en Egipto.

Es evidente que el propósito combinado de los ingleses y de los norteamericanos es la expulsión del Eje de Africa, la recuperación del perdido dominio del Mediterráneo y la creación en la costa africana de una plataforma que permitiría lanzar una acción contra Europa. Pero, precisamente porque la realización de un proyecto de esa naturaleza podía siempre tomarse en consideración, los es-

clarar tal guerra. La rápida campaña que tan desgraciado final tuvo para Francia no me hizo desistir de mi proyecto de conseguir una mejor solidaridad europea. Por esta razón no he incluido en las condiciones del armisticio lo que hubiera podido estar en contradicción con la finalidad anunciada en el preámbulo.

Por esta razón Alemania no utilizó la debilidad de Francia en aquellos momentos para hacerla objeto de un “chantaje” sino simplemente se limitó a asegurarse el triunfo basándose en la garantía de que el armisticio no sería un

El general Nogués se establece en su cuartel general

Paris.—El general Nogués, se ha establecido en su cuartel general, según noticias recibidas aquí.—Efe.

tados mayores alemán e italiano, trataron hace tiempo de la manera mejor de parar tal golpe. Trataron de ello cuando la ejecución de semejantes proyectos adversarios no habían llegado al terreno de las posibilidades y esto cuanto puede decirse en el momento actual.

Desde luego, ha de admitirse que, a pesar de los éxitos aparentes iniciales que suelen acompañar a las acciones de esa naturaleza, los anglosajones han emprendido su tentativa con medios insuficientes. El porvenir ha de enseñar en breve plazo cómo una iniciativa de esa índole se vuelve en contra de sus autores. No hay nada que caracterice mejor la po-

La flota francesa sigue en Tolón

Tolón.—La flota francesa seguía en la rada de Tolón, a las 16 horas del día de hoy, según anuncia la Agencia Havas-Oñ.—Efe

episodio pasajero, sino un fin práctico de la guerra, que no fuera motivo para una agravación de la situación militar del Reich en el caso de que la lucha se prolongase por la intransigencia de la antigua aliada de Francia.

..Alemania no hizo ninguna reivindicación en esta época por lo que concierne a la flota francesa y no se entrometió en los asuntos de su imperio colonial.

Pero Inglaterra y Norteamérica han comenzado a atacar los territorios y colonias francesas del

“España no es sólo una geografía. Es también una empresa a realizar.”

(Arrese, en la conferencia al S. E. U., en Bergondo)

Fernando María Castiella, delegado nacional del Servicio exterior

Madrid.—Ha sido nombrado delegado nacional del Servicio Exterior, el camarada Fernando María Castiella Santiago.

Fernando María Castiella es natural de Bilbao y cuenta en la actualidad 34 años. Desempeña la cátedra de Historia del Derecho Internacional en la Universidad Central. Ganó a los 27 años, por unanimidad, la cátedra de Derecho Internacional de La Laguna (Canarias). Sus estudios de ampliación los hizo en el Instituto

Norte y Occidente de Africa. Francia no se encuentra en condiciones de oponer larga resistencia a esta agresión. Tampoco Alemania e Italia pueden asistir inactivas al hecho de que el tratado de armisticio evolucione de tal manera que a la larga se aleje

(Pasa a octava página)

Laval ha llegado a Vichy

Y se entrevistó con Petain

Vichy.—Ha llegado a Vichy, después de su viaje a Munich, de una conferencia con Hitler, el presidente Laval que se ha entrevistado con el mariscal Petain. A las cinco de la tarde, se ha reunido el Consejo de ministros.—Efe.

de Altos Estudios Internacionales de la Universidad de Paris, en el que en Junio de 1930 obtuvo el número uno entre 125 alumnos de distintos países.

En Noviembre fué elegido presidente de la Asociación de Estudios Internacionales de la Sorbona. En Junio de 1931, el Instituto le confirió su diploma, máximo título que otorga a los alumnos. Trabajó después, pensionado por la Junta de ampliación de estudios, en Cambridge y Ginebra. En 1935 ganó la cátedra que en actualidad desempeña.

Sorprendido por el Movimiento en Madrid, Castiella estuvo refugiado en una legación hasta que pasó, por el frente, a la zona nacional, a cuyo ejército se incorporó. En sus filas luchó hasta la terminación de la guerra. Ha colaborado en las tareas del Instituto de Estudios Políticos, en el que desempeñó el cargo de jefe de sección de política exterior. Miembro de la comisión codificadora del aire y ha sido vicodirector del Instituto “Francisco de Victoria”.

Fernando María Castiella había intervenido en política hasta el advenimiento de la República. Las primeras persecuciones que sufrió ya fueron a los pocos meses de proclamada aquella, en Ondarreta. Después fué deportado a Guinea, pero pudo evadirse del castigo. Por último, ante nuevas persecuciones, se trasladó al extranjero. En 1934 se reincorporó a la vida de España y actuó eficazmente como falangista de tacado desde los primeros momentos de la organización.

Ahora, al decidirse la marcha de la División Azul a Rusia para combatir al comunismo, Castiella se alistó como voluntario, con cuenta con su formación política y con su espíritu de servicio. Como soldado, quedó incorporado a la sección de asalto del regimiento Pimentel. Tomó parte en todas las intervenciones de este regimiento. Reintegrado a Madrid, continuó al frente de la cátedra. Estaba en los frentes del Norte cuando le fué otorgado el premio “Francisco Franco” por su libro “Reivindicaciones de España del que ya va a publicarse la tercera edición. Está en posesión de la Cruz de Hierro por los méritos contraídos en la campaña de España.—Cifra

Efe



Pregón

de la Falange

Frente de Juventudes

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Legión de 2º grado

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a estas Falanges juveniles de Franco comprendidos en la edad de 11 a 14 años inclusive la obligación que tienen de presentarse hoy, jueves, a las siete y media de la noche, en nuestras oficinas (antiguo Hotel París 4º piso) completamente uniformados para celebrar la correspondiente reunión semanal.

Sección Centros de Trabajo

Los camaradas que han solicitado tomar parte en los cursos de Instrucciones Elementales Provisionales de la Sección Centros de Trabajo que se ha de celebrar en Madrid, se pa-

sarán hoy día 12 de diez a una por nuestras Oficinas (antiguo Hotel París 3.º piso) para un asunto de interés.

Información sindical

Sindicato provincial de construcción

Todos los constructores que utilicen fragua para reparación o preparación de elementos metálicos, enviarán a este Sindicato de la Construcción, cantidad de combustible que necesitan mensualmente.

Con el fin de informarles de como han de llevar a cabo las peticiones de aguarrás y aceite de linaza los industriales pintores y fabricantes de mosaico de esta capital, y de petróleo los fabricantes de piedra artificial, se ruega presenten tales peticiones en este Sindicato de la Construcción de siete y media a ocho y media de la tarde con objeto de darles instrucciones.

Concierto-Baile

Hoy jueves, tendrá lugar en el Salón Buenos Aires de siete a diez de la noche el concierto-baile organizado por Educación y Descanso, para sus socios y productores sindicados en la C. N. S.

Las invitaciones pueden recogerse previa presentación del carnet, en el Centro Recreativo de la Obra (Victoria 22).

CINE GRATIS

A las diez y media de la noche de mañana, se proyectará en el Coliseo Castilla una gran película dedicada a los productores sindicados a la C. N. S. y a la Obra Sindical de Educación y Descanso.

La entrada invitación se recogerá única y exclusivamente en el Centro Recreativo previa la presentación de la tarjeta de espectáculos.

Sindicato Nacional de la Vid, Cervezas y bebidas

Con fecha 1 de Octubre fué remitido directamente desde Madrid por el Sindicato Nacional de la Vid, Cervezas y Bebidas a todas las Delegaciones Sindicales Locales de esta provincia, escrito y declaración jurada núm. 2067 sobre Declaración Jurada y existencias de vinos.

Faltando algunas Delegaciones Sindicales por acusar recibo a la citada Declaración y compromiso de cumplimiento en el plazo señalado, por el presente anuncio se pone en conocimiento de todas las Delegaciones Sindicales la inexcusable obligación en que están de cumplir en la citada Declaración Jurada en todas sus partes y en la forma que en la misma se señala.

¡AVICULTORES!

¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima

Harina de Pescado

R U V E L

Alimentos para aves y ganado

JULIO RUIZ DE VELASCO

Iparraguirre, 11.-Bilbao

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Distribución parcial de huevos en esta capital

A partir de hoy, día 19 de los corrientes se realizará una distribución de huevos en la cuantía que se indica y al precio que se señala:

Huevos, uno por persona al precio de 1,25 pesetas contra el cupón núm. 34 del pliego de varios.

Esta distribución afecta solamente a las cartillas familiares comprendidas en los números del uno al mil y clasificadas en tercera categoría, exceptuándose por lo tanto las colectivas e individuales de sirvientes.

El almacén para recoger dicho artículo es el de los señores Calleja Núñez y Compañía, situado en la calle Calera núm. 13.

La citada distribución terminará el próximo miércoles día 18 del actual.

BURGOS hace 30 años

Del DIABLO DE BURGOS correspondiente al lunes 11 de Noviembre de 1912

Desde hace días se están instalando los postes y palomillas para el teléfono interurbano. La estación en Burgos se establecerá en la calle del Almirante Bonifaz.

Ha sido destinado a Cartagena el inspector jefe de vigilancia de esta provincia don José Génova Iturbe. Para sustituirle ha sido nombrado don Rosendo Díaz Porres, inspector de segunda en Oviedo.

Ayer, a las diez de la mañana, fué arrollada por un coche en la calle de la Paloma la niña de 5 años Engracia Martín, resultando con diversas heridas.

En Belorado ha fallecido don Francisco Garagarza, conocido e ilustrado farmacéutico de aquella villa.

Notas militares

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede al soldado del regimiento de Infantería número 22 Julián Sánchez Polo y al del regimiento de Artillería número 63 Victoriano Gurruchaga Zabaleta.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 693'50 pesetas anuales a doña Rosalía López Martínez, de Los Balbases; doña Regina Plaza Alonso, Peñaranda de Duero y doña Marina Zárate Usaola, de Berberana.

VENDO CASA

Completa en la calle la Paloma, tres pisos con calefacción y buen local para comercio. Compra-Venta Fincas Sáenz de Santa María.

León Burgos Córdoba SASTRE

Esmerada confección

Se admiten géneros

Puebla, 14-16, pral. - Burgos

Servicio de Ganadería

Las becas para un cursillo Nuestra gratitud

Por la Prensa y Radio local, se ha hecho pública la concesión de 56 becas para que otros tantos obreros del campo puedan asistir al Cursillo que sobre ganadería ha organizado la Dirección General correspondiente y que tendrá lugar en Burgos durante la semana del 16 al 21 del presente mes.

El numerario preciso para tales becas, ha sido concedido por diversos Organismos provinciales, que, en admirable y estrecha colaboración, vienen protegiendo, con obras ejemplares, el fomento ganadero de nuestra provincia.

Estos organismos, sobradamente conocidos por sus citadas actividades, además de las que les son peculiares, son la Excm. Diputación Provincial, la Cámara Oficial Agrícola, la Caja de Ahorros Municipal y el Sindicato de Ganadería, que, unidos a la Junta de Fomento Pecuario y al Colegio de Veterinarios, han organizado los últimos Concursos comarcales de ganados.

A todos los citados Organismos, este Servicio expresa públicamente su sincera gratitud, ya que merced a su aportación económica y al gran interés que muestran por las cuestiones ganaderas, ha sido posible llevar a cabo la obra, que, iniciada con el mayor éxito, se continuará, a no dudarlo, con creciente intensidad, puesto que los pueblos afectados por la mejora, sienten sin excepción una gran satisfacción ante la mejor calidad de los productos obtenidos con los magníficos sementales que se les ha cedido, así como por las enseñanzas y aplicaciones prácticas que de los Concursos de ganados y otros actos celebrados han recibido.

Mas si la gratitud de este Servicio es hacia todos los organismos dichos y para las personas que con singular acierto los dirigen, sin que por ello restar justos méritos a la aportación de los demás, cree obligado resaltar la de la Caja de Ahorros Municipal de Burgos.

Las obligaciones que la Caja tiene a este objeto, son muy relativas, puesto que las cantidades destinadas a los fines dichos, pudiera muy bien invertirlas en otras atenciones que igualmente caen dentro de los fines proteccionistas de las Cajas de Ahorros.

Si no estuviésemos acostumbrados a recibir constantes pruebas, del cariño que aquella dispensa a la Ganadería provincial, bastaría para merecer el agradecimiento de este Servicio la dada últimamente con motivo de la concesión de las citadas becas.

Al frente de todas las entidades, en cuanto a cantidad para tal fin, figura la Caja de Ahorros Municipal de Burgos con las 3.000 pesetas que ha donado y con lo que cumple dos fines igualmente plausibles: El primero inmediato, facilitar enseñanza práctica a obreros del campo que, de otro modo, ante la carencia de medios económicos propios, no podrían recibirla y el segundo indirecto, proteger la ganadería provincial, puesto que estas enseñanzas, al ser llevadas a la práctica, se han de traducir, sin duda, en un aumento del rendimiento de nuestra riqueza ganadera y en una mejora de la misma.

A la prueba citada, se unen las dadas recientemente con las subvenciones concedidas para los Concursos de ganados celebrados en Espinosa de los Monteros y Quincoces de Yuso, así como las que anteriormente otorgó para las diversas compras de sementales vacunos y para organizar los Concursos provinciales y comarcales que desde hace varios años se vienen celebrando. Junto con nuestra reiteración de gratitud, hacia la Caja de Ahorros Municipal por las aportaciones dichas, va también la que sentimos hacia la Excm. Diputación Provincial, Cámara Agrícola, Sindicatos de Ganadería, Junta de Fomento Pecuario y Colegio de Veterinarios, que rivalizan en demostrar prácticamente el cariño y calor que sienten hacia toda aquella que significa protección de la ganadería burgalesa.

El jefe del Servicio, Alfredo Delgado

¡EMPRESARIO! ¡PATRONOS!

Si no estais autorizados para el pago directo del Subsidio Familiar a vuestros trabajadores, no olvidéis que el ingreso de las cuotas se deberá efectuar en los diez primeros días hábiles del mes en curso.

La Unión Apostólica de Sacerdotes

Por el Excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Burgos ha sido aprobada para el trienio de 1943-45 la siguiente Junta Directiva de la "Unión Apostólica" de Sacerdotes: Presidente, don Virgilio Quevedo. Vicepresidente, don Emiliano S. Vedia. Consejero, don Félix Niño. Secretario, don Luis Belzuncegui. Tesorero, don Darío G. Reol. Vocal primero, don Sixto Torre. Vocal segundo, don Luis Gómez.

MAGISTERIO

Preparación para Bachilleres que aspiren a examinarse en la Normal.

Academia Comercial

Sanz Pastor 18, 1.º. Garantizamos el éxito a nuestros alumnos.

CUARTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Jesús Asenjo González

(de la villa de Lerma)

falleció el día 13 de Noviembre de 1938

Q. E. P. D.

Sus hijos, don Victor, doña Pilar, doña Carmen y don Lorenzo; hijos políticos, doña Felisa Molinero, don Valentín Martínez y don Heliodoro Palacios; nietos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma

Todas las misas que se celebren en la parroquia de Lerma, Conventos de Santa Clara y San Blas, del mismo, las que se digan en Villalmanzo y Villamayor de los Montes, y en la iglesia de la Merced de Burgos, ocho y media, nueve y nueve y media, respectivamente, y la que se celebre en el Asilo de San José a las siete y media, serán aplicadas por su alma. Burgos 12 Noviembre 1942

ROGADO A DIOS EN CARIDAD POR EL ETERNO DESCANSO DEL ALMA DE

EL SEÑOR

Don José Elvira Ortíz

que falleció en Palencia el día 6 del actual

a los 38 años de edad

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, doña Aurora Gómez López; hijos, José Ramón y Primitiva; padre, don Mauriolo Elvira (guardia civil retirado); hermano, Vicente (presbítero); hermanos políticos, tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se dignen asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia de los Padres Carmelitas, a las diez de la mañana, del día 13 del actual, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Burgos 12 Noviembre 1942

ATARDECER GRIS

Por José María ZUGAZAGA

A mi buena amiga Enriqueta Guijo, la gran esmalista sevillana, con todo afecto

En el atardecer melancólico y de color ceniza, cuyos apagados tonos seurece un tanto el agua, que monótonamente cae sobre la ciudad, desvea la silueta altiva de la Catedral; y dos grisáceas torres semejan hundirse en el cielo y comunicarle la pána severa que a ellas los años las ansmitieran...

Serpentea el río blandamente entre caserío de la ciudad, y en sus reflejos de plata oxidada cópianse los arantados álamos, el arco con guerreros y condes y la vieja abadía romántica de almenadas torres, en donde ota la sombra de Pedro el Cruel. Todo pasa rápidamente en las aguas lladas, que discurren cansadamente entre las tupidas arboledas, enuelas en la penumbra...

Melancolía sensitiva. El espejo del o es opaco, carente de color. Caen lentitud de los chopos las hojas a reflejos de acero, que la lluvia otara con fuerza. Un reloj lejano y varias campanadas, que resuenan a timidez, vacilantes, sin la alegría otras veces.

Deportes

Olimpia C. de F.

Habiendo de jugar este equipo el próximo domingo un partido frente Haro Sport, se ruega a los jugadores de este Club, se presenten en domicilio del mismo, para interesarles sobre el fichaje que han de alizar para participar en el Campeonato de segunda categoría regional y a fin de proceder a la elección del equipo que jugará el domingo.

Todo gris. A la transparencia y luminosidad veraniegas, ha sucedido este otoño, agrio y triste. Colúmbrense, a través de la niebla, campos sin fin, con amplísimos horizontes y la espadaña de una iglesia, de tonos mortecinos y severos...

Caminamos en silencio. Estamos frente a la renacentista portada de una casona con escudos de lises y roeles, faunos y dos guerreros. Piedras ennegrecidas suavemente a través de los siglos, detrás de ellas surgen dos cipreses, olorosos y altivos.

¿Dónde ir en esta soledad? ¿Para qué hemos de rasgar el cristal del silencio o desafiar al agua que las gárgolas vomitan sobre la empedrada calle? Este gris que lo envuelve todo, los campos, el cielo, aquel claustro románico lleno de quietud, se ha infiltrado en mi alma. Hastío. Y deseos de que a estas tonalidades mustias y saudosas suceda un colorido alegre, intenso, de vigor juvenil.

El atardecer es cada vez más gris... Burgos, Noviembre de 1942.

Pero no ha de ser así hasta la próxima primavera. Acércase ya el invierno con cautelosos pasos y pronto se helarán los caños de la fuente barroca que en el centro de la medieval plaza catedralicia se halla. La nieve se encuentra ya próxima, también, y su manto envolverá en una sinfonía uniforme todas las cosas, que perderán, aunque sea sólo momentáneamente, su habitual fisonomía.

Descienden desde las caladas agujas catedralicias, con aleteo pausado y tranquilo, las palomas, que van a posarse sobre la plomiza estatua de la graciosa Virgen que corona la fuente. Pronto se verán sustituidas por otras palomas, las de la nieve, que caerán contra nosotros en lentas piruetas, desprendidas de un cielo anubarrado y triste, muy triste...

El atardecer es cada vez más gris... Burgos, Noviembre de 1942.

Obra Sindical de Formación Profesional

Cursos de iniciación para productores

La Obra Sindical de Formación Profesional de la Delegación Provincial de Sindicatos, en colaboración con la Escuela Elemental de Trabajo de Burgos, organiza un Curso de iniciación cultural y técnica que dará comienzo, en los locales de dicha Escuela, el día 16 del presente mes de Noviembre conforme a las siguientes enseñanzas:

- CULTURA GENERAL (Matemáticas, Gramática, Geografía e Historia).
- EDUCACION CIVICO - PATRIOTICA.

COMERCIO (Contabilidad Taquigrafía, Mecanografía).
DIBUJO LINEAL Y TOPOGRAFICO.

DIBUJO INDUSTRIAL
TALLERES: (MECANICA en sus distintas aplicaciones, Forja y Ajuste, Cerrajería y Herrería).

LABORES FEMENINAS. (Corte y Confección en Blanco, en Color, Bordado y Dibujo aplicado).
CONFERENCIAS SOBRE NACIONAL - SINDICALISMO.

—0—

CONDICIONES

Pueden inscribirse en este Curso todos los aprendices y productores, estén o no sindicados, a partir de los doce años.

Las horas de clases y talleres serán de tres de la tarde en adelante, con arreglo al cuadro de distribución de materias que se fijará en el tablón de anuncios del citado Centro.

Las inscripciones se efectuarán todos los días laborables hasta el sábado 14 del actual, en la Delegación Provincial de Sindicatos, Plaza de Castilla número 1, Oficina de Colocación Obrera de 11 a 1 y de 5 a 8 de la tarde.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones

ATECO APARTADO 1043 MADRID

¡A comer bien por 2 pesetas!

El Comedor Económico —sito en el Mesón de los Infantes, junto al Arco de Santa María— comunica a su numerosa clientela que el horario de invierno de sus comidas ha sido fijado:

- Mañana: De 12 a 2, comida.
- Noche: De 7½ a 9, cena.

MENU:
1.º-Plato de cocido abundante y bien condimentado, con su correspondiente ración de pan: 1 pta.
2.º-Plato de pescado, carne con patatas o bacalao con patatas 1 pta.

Se sirven independientemente cada uno de ambos platos.

NOTA: Para satisfacer a un elevado número de familias, se hace saber que se distribuirán raciones familiares, para el consumo de casa, al mismo precio que en los comedores.

Unica casa en Burgos

Nombramiento de secretarios nacionales de Provincias y Recompensas

Madrid.— El ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, ha firmado esta mañana el nombramiento de Joaquín Díaz y Díaz de la Riva, para el cargo de secretario nacional de provincias y el de Luis Aguilar Sanabria, para el de secretario de la Junta central de Recompensas y Distinciones.

Joaquín Díaz y Díaz de la Riva es camisa vieja de la Falange. Cursó sus estudios en Sevilla, en la Universidad y en la escuela industrial. El 18 de Julio se alzó con la Falange de Sevilla, tomando parte en la liberación de la capital y sus barrios, y más tarde, formó en las columnas liberadoras de los pueblos de la provincia, al mando de unidades. Es alférez de complemento desde el año 32. Durante la campaña mandó distintas unidades. Está en posesión de las medallas de Guerra, Cruz roja y Campaña. En el Partido, ha desempeñado los siguientes mandos: Con anterioridad al 18 de Julio, fué secretario del primer sector provincial de Sevilla; jefe provincial de Milicias en Huelva; secretario provincial de Sevilla; jefe provincial de Milicias en Huelva; secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons en Córdoba; asesor nacional de organización e inspector nacional de O. J. y, últimamente, secretario de la Junta central de recompensas y distinciones.

Luis Aguilar Sanabria, nació en Madrid. Tiene 34 años de edad y es técnico industrial. Ingresó en Falange Española el 1 de Febrero de 1934, en primera línea. Fundó varios sindicatos y ocupó el cargo de tesorero en el de industrias gráficas.

El 17 de Abril de 1936, fué detenido e ingresó en la cárcel de Madrid. El 16 de Junio del mismo año, y por coincidencia de nombre y apellido con el entonces jefe de Milicias de Madrid, camarada Luis Aguilar Salgueiro (Presente), es trasladado, en unión de Miguel Primo de Rivera y Cobo de Guzmán, a la cárcel provincial de Huelva, de donde fué liberado el 29 de Julio de 1936. Fué nombrado jefe de centuria en el mes de Septiembre del mismo año, marchando al frente de Talavera de la Reina, donde llegó con dichas fuerzas hasta el frente de Madrid, donde ocupó varios sectores.

En Mayo de 1937, fué seleccionado para asistir a la escuela de mandos de la jarilla (Sevilla) y obtuvo el título de instructor de milicias. Como consecuencia de su actitud, fué destinado a la organización de envíos a los frentes.

En Junio de 1938, fué designado para marchar a Alemania con el fin de estudiar la organización de las juventudes en dicho país. A su regreso a España, fué encargado de la transformación y dirección de la escuela provincial de mandos de O. J. de Sevilla, para convertirla en nacional, en cuyo puesto permaneció hasta la terminación de la guerra, en que fué nombrado asesor nacional de campamentos, albergues y concentraciones. Os

tentó dicho cargo hasta el 1 de Julio, que se alistó como voluntario en la División Azul, y en ella ha permanecido hasta que fué relevado el día 4 de Julio de este año. Está en posesión de la medalla de la Vieja Guardia; de dos Cruces rojas, una del mérito en Campaña y otra de campaña; otra de la campaña en la Cruzada y la del Este, por la campaña de Rusia.

EMPRESARIOS! ¡PATRONOS!
No olvidéis vuestra obligación de contribuir a las Delegaciones Provinciales de la Caja Nacional de Subsidios Familiares todo cambio de domicilio social, así como las variaciones de los trabajadores a vuestro cargo.

Nuevas publicaciones

LA CELDA DE LA MUERTE, por Edgar Wallace. Biblioteca Oro, 5 pesetas. Editorial Molino.

Edgar Wallace, el viejo maestro de la novela detectivesca, a quien nadie ha superado en el arte de saber dar emoción e interés a sus novelas, nos ofrece una nueva modalidad de su genio creador en esta su última obra, que publica Biblioteca Oro.

La celda de la muerte es la celda que cobija la silla eléctrica y a la cual hace su último viaje el condenado. Si de algún lugar resulta casi imposible huir, indudablemente es de la celda en cuestión. Y sin embargo...

Pero esto no es más que uno de los emocionantes pasajes de esta obra del malogrado Wallace. Toda ella está repleta de interés, desde el comienzo, en que una muchacha es involuntario testigo de un asesinato, que la hace caer en las redes del hampa criminal, hasta el momento en que todo se resuelve con la espectacularidad propia de las obras de Wallace.

Complementan este tomo una escogida selección de novelitas cortas y curiosidades.

BERTOLDO por J. C. Croce. COLECCION MIS PRIMEROS CUENTOS, 8 pesetas, Editorial Molino.

Este divertido cuento del famoso autor italiano J. C. Croce, vertido con exquisito gusto al castellano, ha sido presentado lujosa y artísticamente por Editorial Molino en su Colección Mis Primeros Cuentos, ilustrado por la genialísima mano del dibujante Moreno, que renueva en sus páginas sus laureles de artista especializado en temas infantiles.

La obra, en conjunto, resulta un excelente regalo para los niños, que han de reír gustosos las aventuras del famoso bufón italiano.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311.

S. ARIAS
URUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 3 y de 8 a 1.
Vitoria, 9, 2.º. Burgos.
Teléfono, 2218.

Luis de la Cuesta
Sanatorio Antituberculoso de LEZA
ALMON Y CORAZON-RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º — Teléfono 1735

Velasco
Pulmón y corazón
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Santander 18, 2.º -- Teléfono 1533

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de diez a once
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla).
Teléfono 2314

S. BAÑUELOS
OCULISTA
LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA 11 A 2 Y 5 A 8
Plaza San Antonio 67. Teléfono 1104.

Sanatorio de la Blanca
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Directores Escalante y Vicente Marcos López
Calle de la Blanca, 10.

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X - ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370.

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS E ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 9 y de 9 a 5
Aparicio y Ruiz, 19, 1.º, centro.
Teléfono, 1761. Burgos

Vicente Beate
Partos y Enfermedades de la mujer
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Plaza de Prim, 24, 2.º, izquierda.
Teléfono 1423

J. Sánchez Díaz
GARRUCHA, REUMA Y CIDOS
General Santocildes, 16, 1.º
Consulta: de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

H. BALMORI DIAZ-AGERO
Oculista
Vitoria, 19, primero, izquierda.
Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
CONSULTA:
Sábado, de 11 a 3 y de 8 a 2
Calle de Santander, número 2, cuarto, centro. BURGOS

Gutiérrez Sesma
Médico especialista
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7
Almirante Bonifaz, 19. Telf. 1485.

Antonio Alberdi
MEDICINA INTERNA
Especialista en niños
RAYOS X
Ha trasladado su consulta a San Juan 63, piso 2.º. Teléfono, 1414

SUPER COLON
SUPER PIZARRO
Dos nuevas maravillas de
TELEFUNKEN
Admírelas, oígalas
VAQUERO
San Juan, 65

Un total de ventajas
...pero principalmente la de que PROFIDÉN es una crema dental estudiada y elaborada científicamente
CREMA DENTAL CIENTIFICA
PROFIDÉN

LOZA - CRISTAL - PORCELANA
EL MAYOR SURTIDO
Lain Calvo, 22 ALMACENES SIMA Tel. 1495

Esperar y ver

Por Sánchez CAÑAMARES

Berlín, 11. (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— Era de suponer que Alemania no se quedaría cruzada de brazos ante la acción de su adversario. La ocupación total del territorio metropolitano francés, que en estas horas se lleva a cabo, era de una de las eventualidades más considerables de realización más probable y las conversaciones que ayer podían oírse en Berlín sobre apasionados temas. Con un criterio estrictamente jurídico es innegable que los acuerdos del armisticio de Compiègne habían perdido validez parcial, cuando que una de las partes no se encontraba en estado de cumplirlos. Por otra parte, el aspecto político estratégico de los acuerdos del armisticio, así como la finalidad para que era concertado habían quedado sustancialmente desvirtuados por una serie de acontecimientos, que han encontrado su culminación en los hechos de los tres últimos días. Se ha hecho observar en Berlín que el Eje había querido dejar expresamente a Francia intacto el territorio de su imperio colonial y los medios militares para defender con ellos su soberanía, por estimar que en ello precisamente residía la posibilidad de reincorporación del país vencido en el marco de las grandes potencias europeas y era un deseo de los jefes del Eje que este "redressement" tuviera lugar.

Ahora bien, estos medios militares dejados a Francia, no han sido suficientes para resistir el último empuje y las potencias vencedoras, cuyos intereses sufren gravemente las consecuencias de esta tierra, se han considerado por consecuencia liberadas de sus compromisos. No podrá nadie tacharlo de parcialidad a quien reconozca la razón evidente, tanto jurídica como política, que entrafía el reciente paso dado por el Eje cualquiera que pueda ser la posición sentimental en que uno se halle frente al país que ahora atraviesa de nuevo

duras horas de prueba ofrende al desarrollo de la guerra en general. Salta a la vista el gran peligro que para el Eje implica el fulminante golpe americano en el Norte de Africa y es por tanto comprensible la reacción germano-italiana. El adversario mismo en este caso y esto sin que sea precisa la dura ley que rige la guerra.

Según se acentúa en Berlín, se trata de la defensa del continente que impone resoluciones energéticas y tajantes. Los términos en que está concebida la proclama del Führer al pueblo francés, hablan por sí mismos un lenguaje suficientemente elocuente. Y profesionalmente, lo que el periodista pueda comunicarles, aventurando una observación estrictamente personal, le parece ver en ellos expresado el dolor que al Canciller alemán produce el verse obligado a extender a otras tierras y gentes de la nación francesa los sufrimientos y las durezas de la guerra; lo que significa mucho en el jefe de un pueblo en trance de cruel lucha a vida o muerte.

En cuanto se refiere al curso actual y ulterior de los acontecimientos poco puede decir el periodista de lo primero y nada de lo segundo. La situación informativa continúa confusa en todas partes y en la profusión de noticias, la mayor parte de ellas insustanciales, es difícil distinguir el grano de la paja. A la pregunta que adivino inserta en la ansiedad del lector: ¿Qué va a pasar? sólo Dios, y a lo sumo media docena de hombres lo saben, entre los que ¡mi palabra de honor! no se encuentra el cronista. La impresión es que el Eje se dispone a organizar solidamente la defensa del continente en sus posiciones actuales en las que se sienta fuertemente establecido.

De todas maneras la consigna de hoy es, como la de ayer y anteayer y con toda probabilidad como la de mañana y pasado mañana, la misma: esperar y ver.

Llamamiento de Hitler al pueblo francés

"Las tropas alemanas no vienen como enemigas"

"Han recibido la orden de pesar lo menos posible sobre el país, pero que Francia no olvide que por decisión de su Gobierno, en 1939, Francia ha sumido a Alemania en una grave guerra"

Berlín.—El Führer ha dirigido el siguiente llamamiento al pueblo francés:

"Franceses, oficiales, y soldados de las fuerzas armadas francesas: El 3 de Septiembre de 1939 el Gobierno inglés declaró la guerra a Alemania sin razón y sin motivo. Los belicistas consiguieron entonces arrastrar a Francia a unirse a la declaración de guerra de Inglaterra. Esto es para Alemania una provocación incomprensible.

El Gobierno alemán no había reivindicado ni exigido nada de Francia. No había dirigido peticiones a Francia que la hubieran podido herir en su amor propio. El pueblo alemán, que en aquel momento tenía que oponerse con la sangre de sus hijos a tal agresión, no tenía odio alguno contra Francia. A pesar de esto, la guerra ha llevado a innumerables familias de los dos países al sufrimiento y a la desgracia.

Después del rendimiento del frente franco-inglés, que degeneró en la huida de los ingleses en Dunquerque, y en una catástrofe, se pidió a Alemania un armisticio. Alemania no exigió nada en este tratado de armisticio, exigencias que hubieran podido herir el honor del ejército francés.

Pero ha sido necesario adoptar medidas preventivas para evitar que, como intentan los factores de guerra británicos, la contienda pueda volver a empezar más tarde o más temprano por mediación de los agentes a sueldo de Inglaterra. Pero Alemania no aspiraba ni quería humillar o aniquilar a Francia, ni destruir

Pétain podrá instalarse en Versalles y regir a la nación desde allí

El imperio colonial francés, ya que por el contrario el objetivo de Alemania era el de llegar a una paz futura razonable en una atmósfera general de acuerdo en Europa.

Desde entonces, Inglaterra y más recientemente Norteamérica han intentado volver a poner pie en territorio francés para continuar la guerra en país extranjero, tal como es su interés. Estas tentativas encontraron en todas partes un fracaso lamentable.

Recientemente ha sido la agresión anglonorteamericana contra las colonias de África occidental y septentrional. La lucha es más fácil allí en razón de la debilidad de las guarniciones francesas, más fácil que en los territorios del oeste defendidos por Alemania. Por otra parte, desde hace 24 horas, el gobierno alemán sabe que el próximo ataque, amplificador de esta operación, apunta contra la costa meridional francesa y Córcega, a fin de ocupar esta isla. He tenido en estas condiciones que decidirme a dar a las fuerzas armadas alemanas la orden de dirigirse inmediatamente a los puntos previstos para el desembarco de las tropas anglonorteamericanas, pasando por el territorio hasta la fecha no ocupado. Pero las fuerzas armadas alemanas no vienen con carácter de enemigas del pueblo francés ni de sus soldados. No tienen la intención de gobernar estos territorios, sino que su objetivo es únicamente rechazar todo intento de desembarco anglonorteamericano, de acuerdo con Italia. El mariscal Pétain y su gobierno están en completa libertad y pueden consagrarse a su deber como lo venían haciendo. Nada se ope-

ne ya a una realización de sus deseos, anteriormente formulados: instalarse en Versalles o gobernar Francia desde allí.

Las tropas alemanas han recibido la orden de pesar lo menos posible sobre el pueblo francés. Pero que el pueblo francés no olvide que por la actitud de su gobierno en 1939, Francia ha sumido a Alemania en una grave guerra que ha ocasionado sufrimientos y profundos disgustos a centenares de millones de familias.

Únicamente un fanatismo ciego o la acción de agentes pagados por Inglaterra podría oponerse al avance de las formaciones de nuestro ejército. Numerosos franceses expresan el deseo comprensible de liberarse de la ocupación, pero todos están convencidos de que también el soldado alemán prefiere vivir y trabajar tranquilamente en su casa, cerca de su mujer y de sus hijos, o bien en la casa paterna. Por esto es por lo que la nación que desde hace trescientos años siembra la división en Europa, intenta ahora también la desvalijación de todas.

Las cuestiones particulares que se presenten serán arregladas y resueltas por las autoridades francesas".—Efe

Agricultores ganaderos

¿Necesitas transformar, aumentar o mejorar tus cuerdas, almacenes, graneros, etc? Ten presente que la **Obra Sindical de Colonización** pone a tu alcance gran parte de los medios que necesitas. Solicítalo a la Jefatura provincial de la Obra.

La situación ha evolucionado

Por J. R. ALONSO

Vichy, 11. (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).—Sería prematuro adelantar sobre la evolución de las posibilidades de la situación en Africa un juicio cualquiera. Con estas palabras el general Duval, excelente cronista militar francés enjuicia el estado de los acontecimientos en las últimas 48 horas en el Norte de Africa. Escritas con las frases del general Duval, son hoy de una exactitud total. La situación, aun sin mejoría alguna, ha evolucionado y es muy fácil hacerse cargo de los acontecimientos que se desarrollan en el Africa francesa.

tiene suficientes trucos en su saco de combate para salvar situaciones de dificultad extremada.

En las cercanías de Orán, el punto atacado más próximo a la zona española de Marruecos, si hacemos exclusión de Puerto Lyautey, algo más próximo, los desembarcos se produjeron casi simultáneamente en Cabo Figalo, Cabo Falcón y Punta de la Aguja, con efectivos que nada hace suponer sean superiores a 15.000 hombres y con reducido núcleo de fuerzas motorizadas. Los americanos han conseguido en las primeras 36 horas infiltrarse en la región de Saint Cloud, Valmy, Muserghim, Ain-el-Turo, Ain - Tenouchen, Les Trembles y Dublín, cercando casi la ciudad, con táctica muy semejante a la desarrollada en el ataque contra Argel.

El vigor de la defensa parece ser fuerte y el puerto de Orán se encuentra ya inutilizado. A las nueve de la noche se desconocía totalmente la situación final de la ciudad. Mers-el-Kebir, bien artillado, es un objetivo duro y difícil de conquistar.

En Marruecos la situación, dentro de una gravedad general, ha mejorado en la mañana, según informes oficiales de Vichy. Fuerzas americanas, con carros de combate, ocuparon ayer Mehdiá, en las proximidades de Puerto Lyautey, desde donde parece haber descendido en columna motorizada hasta las proximidades de Rabat. Nogués se ha visto obligado a trasladar al interior del territorio su cuartel general y la alta residencia. La flota francesa mantiene el honor presentando combate a las fuerzas americanas, con gran interioridad en efectivos.

No es muy clara la situación en Casablanca, donde la resistencia del acorazado "Jean Bart" ha sido una sorpresa. Se creía generalmente que esta unidad pesada, que se hallaba desarmada al ser ocupada Francia y que ganó un puerto de Marruecos con medios de fortuna, carecía de artillería. Esto es un error. El "Jean Bart" tenía toda su artillería ligera —una; 15 piezas de 157 milímetros y sus dos torres delanteras, con ocho piezas de 400 milímetros, con la ven-

taja de cierta movilidad. Desde hace 48 horas, y atacado por mar y aire, el "Jean Bart" mantiene el fuego y asegura la posesión de la plaza.

Poco después del mediodía, Casablanca ha sido atacada por tres columnas procedentes de Fedhala, que contaban con algo más de una veintena de carros de combate. La refriega fué dura porque en las mismas horas la escuadra americana abrió nuevamente el fuego y lanchas rápidas trataban de acercarse a la costa. Todo hace suponer que la progresión ha sido detenida y que las tropas americanas no han conseguido todavía alcanzar los arrabales de la ciudad.

En la mañana de hoy, el Sultán de Marruecos —soberano atacado al que radia ha declarado la guerra, sin duda por olvido— seguía en Rabat, bien que se supone que al trasladar Nogués su cuartel general el Sultán haya abandonado su hermoso palacio de la costa atlántica. Refuerzos franceses parecen haber llegado desde los puertos del interior, concentrándose en Fez y Meknes, para desde estos puntos avanzar sobre las ciudades amenazadas de la costa, siguiendo el ferrocarril de Rabat a Argel.

Desde esta última plaza, las fuerzas americanas parecen haber continuado el avance hacia el Este, con intentos de alcanzar Túnez, donde un representante americano, lleno de buena fé, ha presentado hoy una nota pidiendo tránsito libre para las tropas de desembarco. El que las columnas americanas, considerablemente forzadas, se hallen en marcha hacia Bizerta parece indudable, pero en la noche de hoy aún no habían alcanzado Bona y la distancia, así como los obstáculos naturales, son muy crecidos. Constantemente atacados por la aviación del Eje, estas columnas progresan débilmente y la pérdida de dos buques en la rada de Argel indica la violencia de los ataques de los "Stukas".

La resistencia de Marruecos parece condiciones a ciertos ministros de tiempo que permitan la concentración de unos efectivos militares dispersos en innumerables posiciones y

Ataques soviéticos rechazados

Un convoy inglés ha sido atacado frente a las costas orientales de Gran Bretaña

Once mil toneladas hundidas

Gran Cuartel general del Führer.— Comunicado alemán:

"Numerosos ataques enemigos han sido rechazados en el sector del Terek y al Oeste del Cáucaso, después de encarnizados combates. Han sido destruidos varios fortines enemigos. En Stalingrado viva actividad de los elementos de choque. En el frente del Don, las tropas alemanas y rumanas han rechazado ataques enemigos.

La aviación de bombardeo ha intervenido eficazmente apoyando las operaciones de tierra.

Las tropas húngaras han impedido un ataque enemigo para atravesar el Don.

En el sector central, nuestras tropas han realizado algunos ataques locales y han rechazado operaciones ofensivas enemigas.

Nuestros bombarderos han proseguido sus ataques contra las vías de comunicación soviéticas.

Las fuerzas del Eje han proseguido su ataque contra las unidades nava-

les anglonorteamericanas de desembarco en la costa de Africa del Norte.

En la noche del 9 al 10 de Noviembre, unidades rápidas alemanas han efectuado un ataque contra un convoy británico que navegaba frente a la costa oriental de Inglaterra. En intensos combates contra los torpederos británicos, han sido hundidos cuatro barcos con un desplazamiento total de 11.000 toneladas y han averiado otros dos barcos y un buque de protección. Todas nuestras unidades han regresado a sus bases. Uno de nuestros buques que resultó averiado, ha podido ser remolcado hasta su base.

En el Oeste, han sido derribados cuatro aviones ingleses.

En el Atlántico del Norte ha sido alcanzado un buque británico de la clase "Queen Elisabeth" por un torpedero. Ha sido observada una gran explosión".—Efe.

Conquista de posiciones rusas al Noroeste de Tuapsé.

Berlín.— Formaciones de bombarderos de corto radio de acción han abierto camino a las tropas de infantería alemana que operan al N. E. de Tuapsé. El apoyo permitió a las tropas penetrar en posiciones enemigas instaladas en las colinas. La aviación alemana efectuó una serie de ataques en vuelo rasante contra los boteviques en la costa del mar Negro.

ACCIONES DE LA AVIACION DEL REICH :— :—

Berlín.— Aviones alemanes han bombardeado seis trenes de varios depósitos de aprovisionamiento en la región de las fuentes del Dwina.

despachados numerosos expedientes, especialmente de la Comisión de Obras

A las siete y cincuenta de la sesión bajo la presidencia del alcalde don Aurelio Gómez Escolar. Asisten los señores Escudero, Díaz Reig, Rodríguez y López Arroyo. Una vez aprobadas el acta de la última sesión y distribución de fondos para el presente mes, que importa la cantidad de 442.251,66 pesetas, se toman los siguientes acuerdos en relación con los distintos dictámenes presentados por las Comisiones:

Comisión de Obras. Autorizar a la Alcaldía para que proceda a la enajenación de los terrenos inútiles procedentes de los terrenos municipales.

Comisión de Presupuestos. Pasa al Pleno el proyecto de presupuesto ordinario para 1943.

Comisión de Obras. Aprobar la liquidación definitiva con la Sociedad "Construcción de Urriarte" contratista de las obras de desviación de los ríos de Vena.

Conceder a don Emiliano Calvo y otros la bonificación del 100 sobre la tarifa corriente de construcciones, que establece la ordenanza de exacciones, para cuatro que están edificando en la calle de Diego Polo.

Conceder a don Francisco Garrido la misma bonificación para las viviendas económicas que se construyeron en la calle de don Pedro Cardena.

Señalar con cargo al remanente que hoy existe en la partida correspondiente de los consabidos capítulos y artículos del presupuesto ordinario, unas obras en fachadas de la estación de autobuses.

Aprobar la comunicación del señor ingeniero jefe de aguas de la ciudad de Duero, sobre que se ratifique el compromiso de auxilio para las obras de reparación de los muros del río Arlanzón, en su primer y segundo.

Aprobar la relación de gastos abonados con motivo de la adquisición de la plaza de toros y terrenos anejos, cuyo total sube a la cantidad de 1.113.357,75 pesetas.

Obras. Conceder autorización para realizar diversas obras a don Juan Rifá Rigola, don Ricardo Garilleti, don Fidel García Martínez, don Cándido Martínez Díez, don Antonio Peña Miñón, don Victoriano Ausín Alonso y don Gregorio López Pardo.

Desestimar la instancia presentada por don Erundino Fontaneda, sobre reforma interior de la casa número 3 de la calle de San Jaime, en su piso primero.

Autorizar a don Valentín Abad, don Benito Antón de la Iglesia, señor cura párroco de San Lames y don Luis Castellanos, respectivamente, para realizar diversas obras.

Desestimar el recurso de reposición interpuesto por don Dionisio Arceche contra el acuerdo de la sesión de Septiembre último, por el

que le fué declarada anulada la licencia concedida para construir en el solar número 7, duplicado, de la calle del General Mola.

Personal. Conceder el premio mensual de 50 pesetas por la imposición de multas de aplicación inmediata, al guardia municipal Florentino Güemes González.

Sanidad. Conceder a perpetuidad los enterramientos que solicitan a doña Casilda González Fernández y don Demetrio Bartolomé Córdoba.

Autorizar a don Balbino Lanca Rojo, don Lorenzo Sáinz, Centro Farmacéutico Vizcaino S. A., don Domingo Barreiro Rodríguez, don Aurelio Aguirre Alonso y doña Socorro Lorente García, para abrir diversas clases de establecimiento en esta ciudad.

Quedó sobre la mesa el expediente presentado por don Valeriano Martínez, sobre apertura de un establecimiento.

Leídas las cuentas, fueron aprobadas.

Fuera de convocatoria

Se dió cuenta de una relación de donativos recibidos con destino al Hospital de San Juan y Casa Refugio y que es la siguiente:

Un matrimonio amante de los pobres, 50 pesetas; D. G. I. y hermana, 100, y familiares de los heroicos tenientes de aviación fallecidos, don Santiago de la Cuesta, don José Luis Plaza y don Andrés Vicente Izquierdo, 250.

La comisión acuerda dar las gracias de oficio a los donantes.

Por último se da cuenta de la sentencia dictada por el juzgado de primera instancia en el recurso de alzada interpuesto por don Segundo Martínez Villarias, contra el excelentísimo Ayuntamiento sobre prórroga del contrato de arriendo del Teatro Principal y cuyo fallo confirma en todas sus partes la sentencia que con fecha 19 de Octubre de 1942 dictó el juzgado municipal, por la que se desestimó la demanda interpuesta por referido señor.

Queda enterada la comisión de la sentencia.

Finalmente el alcalde da cuenta del reciente fallecimiento en el frente ruso del joven José Gil, de conocida familia burgalesa y propone y así se acuerda, conste en acta el sentimiento de la Corporación y se traslade de oficio a la familia.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las ocho y cinco.

GASOGENO LUMA

Rapidez en el montaje
Concesionario en BURGOS:

Continental Auto, S. A.

HEMORROIDES

(ALMORRANAS), FISTULAS, FISURAS: PRURITO (picor y toda enfermedad del recto), VARICES Y ULCERAS varicosas. Tratamiento no operatorio, Dr. Juan Campos, Médico fundador del Instituto Antihemorroidal. Montera 47. MADRID. Recibirá en Burgos hasta el 18 del actual el Dr. S. Subirachs, Profesor del Instituto Antihemorroidal en A. Bonifaz 20. Informes Hotel Avila. Censura 1656.

Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

LA PROVINCIA

Aranda de Duero

CRONICA DOMINICAL

Otra vez vuelve el buen tiempo, después de algunas nieblas con las que se ha ayudado a dar a conocer nuestro Duero. La gente se lanzó abiertamente a la calle, viéndose todos los paseos muy concurridos tanto por la mañana como por la tarde, en particular por las afueras de la población.

Algunos aficionados marcharon a Valladolid y Madrid a presenciar los partidos de Liga para luego cautivar con sus relatos emocionantes a los conocidos. Lo lamentable es que de nuestra población haya desaparecido como por encanto, el deporte y que esa afición de que alardeábamos en nuestras crónicas del verano, se hayan esfumado con toda rapidez.

Vamos a creer que los "nativos" tienen miedo al frío que todavía no ha llegado o que gustan más de la cómoda vida del bar, donde no hay que hacer grandes esfuerzos musculares o de hacer deporte en el frontón arandino y no en el clásico español sino al son de un baile de "jazz" moderno...

Por otra parte en los cines se agotaron las localidades, rodándose en el cine Aranda "Viaje sin destino" y en el Principal "Princesita".

ENFERMO
Se encuentra de alguna gravedad, el culto médico forense de esta población don Aurelio Escribano Alvarez, por quien hacemos votos para su pronto restablecimiento.

ENCARGADA DE CURSO
Lo ha sido de la cátedra de Filosofía del Instituto de esta villa, la señorita María Josefa Alba Quintana, que recientemente se licenció en Filosofía y Letras en la Universidad de Zaragoza, por cuyo nombramiento la enviamos nuestra enhorabuena.

DE SOCIEDAD
Han marchado para Bilbao, don Vilgilio López y señora.

Valle de Oca
FESTIVIDAD DE TODOS LOS SANTOS Y CONMEMORACION DE LOS DIFUNTOS
Ambas festividades se han celebrado con gran fervor religioso en todas las parroquias. La constante ida y venida de las gentes al cementerio se ha realizado con la misma solemnidad que viene ocurriendo a través de los años y de labios de los visitantes se han desprendido las oraciones y los rezos que salen del alma con el vivo deseo de hacerles llegar hasta los suyos, que reposan en el santo lugar.

BODA DE RUMBO
En la iglesia parroquial de Villomez, se ha celebrado el enlace matrimonial de los jóvenes Ireneo Urquiza Sáiz y Trinidad González Rojo.

La unión fué bendecida por el culto párroco de Esquerza, don Justo González Solórzano, tío de la novia.

Actuaron de padrinos los dueños del Hotel Fornos, de Burgos y tíos del novio don Victoriano Urquiza y su señora doña Juliana Gil.

Una escogida orquesta interpretó delicadas composiciones religiosas durante la misa. Terminada ésta, el citado sacerdote dirigió una elocuente plática a los nuevos esposos, recordándoles los deberes cristianos y los fundamentos en que se ha de asentar todo hogar.

El acta fué firmada por don Mariano Sáiz, por parte del novio y por don Ananias Gómez, por la novia.

Después, el cortejo nupcial se trasladó a casa de los padres de la desposada donde se sirvió un espléndido banquete de bodas al que asistieron 64 invitados.

De sobremesa se organizó un animado baile que terminó con bulliciosa alegría.

Los novios salieron para Burgos entre vítores y aplausos donde pasarán unos días en casa de sus tíos y padrinos.

Reciba el joven matrimonio y sus familiares nuestra cordial enhorabuena.

SOLLABEC
Oro superior
Café y aguardiente de todas clases. Venden en Burgos y alrededores. **REPOSICION CARBONERA MARIACA**. Aranda de Duero. Tel. 12. - P. de Juan. 2. - BURGOS.

GUSTO y económicos MUEBLES LARA
Avda. Generalísimo, 13 y 15. Teléfono 1122

Radiolandia
VENDE, CAMBIA Y REPARA CUALQUIER APARATO DE RADIO HONDILLO, 2

BARACHOL
contra enfermedades de la piel. cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. El preferido por los enfermos. Censura Sanitaria número 1122

VENDO
en Salas de los Infantes, a trescientos metros Estación, finca de cincuenta fanegas terreno, cercada, sembrada trigo, parte monte, con espléndida casa moderna, casonas, gallineros; tiene 500 árboles frutales, huerta, luz eléctrica. También vendería todo el ganado diverso. Informes, José Ruiz.

Belorado
FALLECIMIENTO
Joven todavía y cuando nadie presumía tan rápido desenlace, falleció el 4 del actual nuestra estimada convecina doña Feliciano García. A su desconsolado esposo don Agustín Ruiz Frías, hijos y demás familia, les acompañamos en su justo dolor.

EXAMENES
En Madrid y tras brillantes ejercicios, ha obtenido la calificación de notable en el examen de Estado, la simpática joven Elisa Platero hija de la maestra de esta doña Elisa Cardenal, viuda de Platero. Asimismo ha resultado vencedor en la misma prueba, en la capital de la nación, el estudioso joven Basilio Leiva. Felicidades a ambos jóvenes y respectivas familias.

DE REGRESO
Después de disfrutar de permiso en distintos lugares se encuentra entre nosotros nuestro distinguido amigo el secretario del Juzgado de Instrucción y abogado don Manuel Rodríguez. Bien venido.

DE BODAS
Han contraído matrimonial enlace los simpáticos jóvenes Felisa Sáenz Santamaria y Julián Solas Núñez habiendo sido apadrinados por la hermana de la novia señorita Martina y el hermano del novio don Marcelino. Enhorabuena y que su luna de miel sea inacabable.

DE CINE
Con el salón completamente lleno se ha pasado por la pantalla la tan recordada película de fondo patriótico titulada "Raza", que gustó.

RIGONOR
7-XI 942

Cinco de Corvera
El día de todos los Santos, tuvo lugar, como festividad extraordinaria, la bendición e inauguración de un estandarte que la cofradía del Carmen dedica a su excelsa patrona.

Hubo comunión general en la que tomaron parte además de los cofrades, los niños de las escuelas con sus respectivos maestros y numerosos fieles.

Durante la misa mayor a cargo del celoso párroco don Fructuoso Mata pronunció un elocuente sermón, el capellán del Frente de Juventudes don Angeles Labrador, quien condecoró de esta parroquia, que regentó algún tiempo, estuvo muy a tono con las circunstancias.

Por la tarde, hubo procesión con la imagen desde la ermita a la parroquia donde se cantaron vísperas de difuntos, regresando a continuación a la ermita cantando las letanías.

Al día siguiente, como día de Animas, volvió a hacer uso de la palabra el mismo orador quien de modo claro y fácil explicó el dogma del Purgatorio, terminando estas fiestas con la formación de la sección de caballeros de la cofradía del Carmen.

EL CORRESPONSAL

Palabras cruzadas
Por J. M. M.

HORIZONTALES
I Tela de lana muy fina.
II Letras de "duro".—De nariz aplastada (plural).
III Humor amargo que segrega el hígado.—Negación.
IV Invertido matrícula.— Fábrica de productos alimenticios de Santander.
V Flor — 3'1416.
VI Privar del uso de la razón.
VII Balneario de aguas muy famosas.
VIII En los toros (al revés).

VERTICALES
1 Guardias de las fieras.
2 Que predican.
3 Se marcha.
4 Arco.— Fonéticamente, nombre alemán.
5 Apócope del jugo que se saca a la uva. Fruto.
6 Números romanos — Juego deportivo (invertido).
7 Piedra muy fuerte. — Afirmativo.
8 Invertido, en los árbeles.

Solución al problema anterior:
HORIZONTALES.— 1 Fábuleso; II Aranero. III Látigo. IV Avaf.— Bi. V Risibles. VI Ic.—Criba VII Cola.—Nod. VIII Azerto.
VERTICALES.— 1 Falárica. 2 Aravicos. 3 Batas. — Le. 4 Unificar. 5 Leg.—Br. 6 Oro.—Line. 7 So.—Beho. 8 Visado.

VENDO

VENDO

VENDO

VENDO

VENDO

VENDO

VENDO

VENDO

Diario de Burgos

Han llegado los soldados alemanes a la frontera española por Canfranc

«El objetivo de los anglosajones era invadir Córcega y el Sur de Francia. Por ello se toman las medidas oportunas»

«Alemania luchará junto al pueblo francés y la administración del país seguirá con toda normalidad»

(Viene de primera página)

tra ellas mismas. La observación exacta de los movimientos de los transportes angloamericanos así como un cierto número de informaciones de las que no se puede dudar en modo alguno han hecho saber a los gobiernos alemán e italiano que los próximos objetivos que tienen americanos e ingleses es la invasión de Córcega y Sur de Francia.

«De este modo las condiciones y las bases del tratado de armisticio han sido minadas sin que Alemania e Italia hayan provocado este cambio de circunstancias. Los gobiernos alemán e italiano se han puesto de acuerdo en presencia de tal estado de cosas y han adoptado inmediatamente las medidas oportunas para oponerse eficazmente a la continuación de los atentados angloamericanos».

Tengo el honor, señor mariscal, de anunciaros lamentándolo que en presencia de estos hechos me he esforzado en prevenir el peligro que os amenaza, ordenando de acuerdo con el gobierno de Italia, la ocupación a través de Francia de la costa mediterránea lo más rápidamente posible. Asimismo las fuerzas alemanas participarán en la defensa de Córcega contra la amenaza de agresión angloamericana. Me he visto obligado a adoptar esta actitud ante la de un general francés que, fingiendo una enfermedad y aprovechando las facilidades que con tal motivo se le dieron y en contra de lo prometido bajo su palabra de honor, se ha puesto resueltamente al lado de las fuerzas angloamericanas, no sólo contra Alemania, sino también contra su propio país.

Os anuncio y en consecuencia, señor mariscal, que las operaciones se dirigen contra vos, jefe del Estado y venerado soldado francés de la Gran Guerra, o contra el gobierno francés que desea la paz y no quiere que su Patria sea nuevamente teatro de guerra. Deseo asimismo haceros saber que la acción de las tropas alemanas no se dirige contra las fuerzas armadas francesas, pues conservo aún la esperanza de poder luchar un día junto con el ejército francés para defender juntos la independencia de Europa y los territorios africanos pertenecientes a Europa contra la coalición de piratas anglosajones. La entrada de las tropas alemanas no se dirige tampoco contra la administración francesa, que yo espero continuará desempeñando su misión como en el pasado, ya que nuestra voluntad es únicamente evitar que los acontecimientos que hoy se desarrollan en Africa del Norte se extiendan a la costa meridional francesa. Me siento responsable ante mi pueblo y en un sentido más amplio ante Europa y por ello procuro prevenir acontecimientos, ya que el envolver a Europa en una nueva guerra

Una valiosísima corona para la Virgen de los Milagros, del Monasterio de la Rábida

Sevilla.— Una corona de oro, con pedrería, han donado los condes de la Torre de Sánchez-Dalp, para la Santísima Virgen de los Milagros, que se venera en el Monasterio de la Rábida. Se trata de una magnífica joya de extraordinario valor, tanto por la cantidad y calidad, de sus piedras, como por constituir una verdadera obra de arte.—Cifra.

no podría conducir más que al aniquilamiento de todos los estados del continente y de la civilización europea. Además quiero aseguráros, señor mariscal, que en el momento en que la situación del Mediterráneo mejore hasta el punto de que no sea ya previsible peligro alguno para los intereses del Reich precisados en el tratado de armisticio, las tropas alemanas serán retiradas, tras la línea de demarcación.

Finalmente deseo también asegurar, señor mariscal, que V. y su Gobierno pueden desplazarse desde este momento libremente por toda Francia, dado que yo en otro tiempo me opuse al traslado del Gobierno a Versalles porque temí que la propaganda enemiga hubiera pretendido que V. señor mariscal y su gobierno habían sido privados de vuestra libertad. Y por consiguiente del desempeño de vuestras funciones.

Después que Alemania e Italia se han visto obligadas por los acontecimientos citados a oponerse a la invasión angloamericana que nos amenaza para proteger los intereses establecidos por tratados de armisticio y ocupando por consiguiente las fronteras del resto de Francia, ya no existe motivo alguno para que el Gobierno francés permanezca en Vichy.

Quisiera aprovechar este momento para notificaros la inexistencia de las reservas formuladas hasta

la fecha. Me hago cargo de lo mucho que os afectará la suerte de vuestro país. Pero séame permitido rogaros que piense en la suerte de mi propio pueblo que desde hace años tiene que sufrir una guerra, impuesta sin culpa propia, y que sólo la necesidad más urgente lo ha forzado a tomar la decisión más arriba notificada.

Espero que no habrá nuevas efusiones de sangre entre Francia y Alemania, sino que por el contrario esta medida contra las perturbaciones extracontinentales de la paz permitan llegar a la aproximación de los pueblos europeos.

Alemania se halla por tanto decidida, siempre que fuera posible a defender junto a los soldados franceses las fronteras de vuestro país y por consiguiente las fronteras de la cultura y de la civilización europeas. Las tropas alemanas harán todo lo que esté en sus manos para servir este fin por su conducta y actitud frente al pueblo francés y sus soldados. Sin embargo, quisiera rogaros aún, señor mariscal, que también el Gobierno francés haga en esta hora todo lo necesario para eliminar tensiones y para garantizar un desarrollo sin incidentes de la medida adoptada; necesaria también para los intereses de Francia.

Con la expresión de mi profundo respecto quedo de Vd. señor mariscal, Firmado ADOLFO HITLER.— Efe.

LAS TROPAS ITALIANAS ENTRAN EN LA FRANCIA NO OCUPADA

Roma (Urgente).— Oficialmente se anuncia que las tropas italianas han entrado esta mañana en la zona libre francesa, al mismo tiempo que las fuerzas alemanas.— Efe.

LOS ITALIANOS EN CORCEGA

Marsella.— Tropas italianas han desembarcado en la ciudad de Bastia (isla de Córcega) según noticias recibidas en esta capital.— Efe.

Las fuerzas de protección de Francia han logrado todos sus objetivos

Berlín.— Los movimientos de las tropas del Eje para la protección del litoral del mediodía de Francia, según manifiesta la Oficina internacional de Información, se realizan rápidamente y con arreglo al plan previsto. Las tropas reciben buena acogida, que se manifiesta en la preparación

de acantonamientos, en el perfecto funcionamiento de los ferrocarriles y en otras facilidades que las autoridades les dan. De ese modo, sin haber encontrado impedimentos, las fuerzas de protección—termina la información— han logrado en doce horas todos sus objetivos.— Efe

Los alemanes en Túnez

Así lo afirman desde Londres, aunque no precisan los desembarcos

Las tropas han sido transportadas en aviones

Londres (Urgentísimo).— Autorizadamente se anuncia que aviones alemanes y tropas transportadas aéreamente desembarcan en Túnez. Los alemanes llegan a dicho territorio progresivamente desde hace varios días.— Efe.

Londres.— En relación con el aterrizaje de aviones y tropas alemanas en Túnez, el portavoz del Cuartel General aliado en Londres que facilitó la noticia, no ha precisado el lugar del aterrizaje y los efectivos desembarcados.— Efe.

LA AGENCIA HAVAS OFI SEÑALA CALMA

Túnez.— La Agencia Havas Ofi anuncia que la noche ha transcurrido en calma. Esta mañana ha sido dada una alarma, la segunda desde el día 7, que ha durado desde las siete de la mañana a las

ocho. Por la tarde la ciudad ha vuelto a su vida normal.— Efe.

MAS INFORMES DE LONDRES

Londres.— La llegada de alemanes a Túnez es e. a. p. progresiva. No se sabe aún si las fuerzas aliadas han entrado en Túnez. Se declara que la situación en Casablanca es satisfactoria, aunque las tropas aliadas no han entrado todavía en la ciudad.

Por otra parte se anuncia que las fuerzas aliadas han entrado en Orán.

LOS ALEMANES ATRAVIESAN LYON

Lyon (Urgente).— Las tropas alemanas han atravesado Lyon a las 10 horas de esta mañana.— Efe.

PETAÏN PROTESTA

Vichy (Urgente).— El mariscal Petaïn ha recibido esta mañana a von Rundstaedt, comandante en jefe de las fuerzas armadas alemanas.

En el curso de la conversación el jefe del Estado hizo la declaración de tomar medidas que tienen dades militares se veía en la obligación de tomar medida que tienen por efecto la supresión de hecho de las primeras condiciones y fundamentos del armisticio. Ya protesto solemnemente contra estas decisiones incompatibles con las convenciones del armisticio.— Efe.

LOS PRIMEROS UNIFORMES ALEMANES HAN SIDO VISTOS EN VICHY

Vichy.— «El paso de la línea de demarcación por las fuerzas alemanas—declara la agencia Havas Ofi— abre en esta mañana, una nueva fase en la historia de Francia después del armisticio. Ya ayer se consideraba inminente que la situación en el Mediterráneo acarrearía como consecuencia la intervención militar alemana en el sector amenazado».

Desde las 6'30 de la mañana los ministros se encuentran reunidos para estudiar la nueva situación. No ha sido facilitada ninguna precisión sobre las deliberaciones. Los primeros uniformes alemanes han sido vistos en los arrabales de Vichy.— Efe.

NO SE OPONDRÁ RESISTENCIA A LOS GERMANOS

Berlín.— Se anuncia hoy en la Wilhelmstrasse que el mariscal Petaïn, jefe del Estado francés, ha elevado una protesta por la entrada de tropas alemanas en territorio francés libre apoyándose en las convenciones del armisticio. Por otra parte, se añade en el referido centro oficial, el Gobierno francés ha cursado instrucciones a los órganos militares y policíacos para que no se oponga ninguna resistencia al paso de las tropas alemanas y se conserve la calma y la sangre fría.— Efe.

LOS ALEMANES EN LA FRONTERA FRANCO-ESPAÑOLA

Huesca.— Las tropas alemanas han llegado a la frontera franco-española, por la parte de Canfranc, a las once y media de esta mañana.— Cifra

ESPERANDO A LAS TROPAS ALEMANAS

Barcelona.—Comunican de Port Bou que en la frontera reina la más absoluta calma. A las doce ha llegado, como de costumbre, el tren francés de viajeros. Se reciben noticias de la zona francesa de que el tráfico ferroviario se mantiene en la mañana de hoy únicamente entre Cerbere y Narbonne.

La frontera permanece abierta. Se espera para mañana la llegada de tropas alemanas, que deberán hacerse cargo de los servicios fronterizos. Desde la Junquera participan que sigue igualmente la calma. A las dos de la tarde se han recibidos noticias en el puerto fronterizo de El Perthus, según las cuales los alemanes han alcanzado la ciudad de Toulouse, calculándose que quizás esta noche lleguen a la frontera. Hasta el momento no se aprecia ninguna anomalía, aún cuando en la francesa existe el natural nerviosismo.— Cifra

«Anales de Economía»

Número 5.—Instituto «Sancho de Moncada», Eduardo Ibarra y Rodríguez: «El Problema cerealista en España durante el reinado de los Reyes Católicos».—Manuel de Torres: «Sobre el carácter expost de las Leyes Económicas».—Alberto Ullastres Calvo: «Martin de Azpilicueta y su comentario resolutorio de cambio». «Las ideas económicas de un moralista español del siglo XVII.—Emilio de Figueroa: «Algunos aspectos de la teoría de los precios».

El Frente de Juventudes se moviliza al servicio de la Patria para la REPOBLACION FORESTAL

ASPECTO SOCIAL

Examinábamos ayer, en una profunda riqueza doctrinal y extraordinario valor que, en el político, encierra la campaña de repoblación forestal que el Frente de Juventudes va a realizar.

Pero, así como es indudable que en todo afán político implícito un deseo de mejoramiento colectivo, así también en esta Cruzada en favor de nuestra riqueza forestal puede menos de integrarse el aspecto social, que preside la obra nacional-sindicalista.

Aparece este rango social en un doble carácter igualmente interesante si se analiza bajo el punto de revalorización del campo como cuando se estudia tomando como base el sentido de solidaridad que propugna nuestro Movimiento.

Es la juventud total de España, refiriéndonos a este último perfil de las premisas fijadas, la que al reunirse, sin distinción de clases sociales en el Frente de Juventudes obra predilecta del régimen viene a aportar ese unitario esfuerzo, de tono espiritual que resume y enlaza, con estrechos vínculos, a la ciudad y el campo, función social de insuperable valor, pues que así, hermanados pueblos y capitales, sentirán la inseparable vocación nacional de sus hombres, en el cumplimiento de la misión que el Estado a todos exige.

Pero es que, en el otro matiz de esta obra, se observan tan alta vocación como la antedicha. Porque pretende elevar el grado de resurgimiento del campo, sin el cual no se concibe la revalorización total de España. Y, a este respecto, el Partido no escatima esfuerzo lo mismo que a su servicio pone el Estado sus cuidados más exquisitos.

Es así como la Falange, el Frente de Juventudes, realizan sus consignas. Cumpliendo un deber social de elevada envergadura, al intensificar la repoblación forestal.

Ordenes del Sindicato nacional del metal

Prórroga de plazo

Madrid.— Aunque terminado el plazo que se fijó por el Sindicato nacional del metal para que los industriales y almacenistas presentaran las declaraciones juradas en las Delegaciones sindicales provinciales, se ha dispuesto conceder un nuevo plazo que expirará definitivamente el 20 de Noviembre, para que todos aquellos interesados en el asunto, cumplieran la declaración jurada antes de cerrar definitivamente el censo de proceder a asignar los cupos de plomo.

El suministro de grasas

Madrid.— Se pone en conocimiento de los industriales afectos al Sindicato nacional del metal, que deberán remitir a la mayor brevedad posible relación de sus necesidades de grasas no lubricantes que exija previsión para el año 1943, debiendo remitir los siguientes datos:

Primero.— Cantidades de grasas necesarias para las industrias encendidas en este Sindicato.

Segundo.— Cantidades de grasas que puede emplearse, por orden de preferencia.

Las previsiones de esmeril

Madrid.— Interesa conocer al Sindicato nacional del metal las previsiones de esmeril dentro del año 1943 para las distintas industrias que están al mismo, para lo cual deberán remitir antes del 30 del actual mes de Noviembre, relación comprensiva de aquellas necesidades, expresando las mismas tanto de esmeril en grano como de esmeril en gramo.